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Έκαναν πίσω από τις αντιδράσεις
Τέλος λίστα και διπλή κάλπη - Τον Οκτώβριο θα ψηφιστεί ο εκλογικός νόμος
Τέλος φαίνεται ότι βάζει στο θέμα της λίστας και της διπλής κάλπης ο Πρωθυπουργός, ύστερα 
από τις έντονες αντιδράσεις της πλειονότητας των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, προσδιορίζοντας 
ωστόσο ότι θα ψηφισθεί τον Οκτώβριο νέος εκλογικός νόμος.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιάννης Ε. Διακογιάννης

Τ
ην ίδια ώρα δείχνει να αγνοεί τις επιθέσεις του 
πρώην υπουργού κ. Θεόδωρου Πάγκαλου - «α
γνοήστε τον σ’ αυτή τη φάση, όσο περνάει ο και
ρός απομονώνεται», φέρεται να είναι η φράση που εί

πε σε συνεργάτες του. Χωρίς αυτό να αποκλείει να λη- 
φθούν κάποια στιγμή μέτρα κατά του πρώην υπουρ
γού.

Παράλληλα, θέτει σε άμεση κινητοποίηση τους 
βουλευτές στο πλευρό των υπουργών σε περιοδείες- 
μαμούθ σε όλη την Ελλάδα μέχρι και τον Δεκέμβριο 
και θέτει ζήτημα κομματικής πειθαρχίας (στους βου
λευτές) για το θέμα της δήλωσης περί χρηματιστηρια
κών συναλλαγών, που έχει ζητήσει.

Η σύσκεψη
Τα αποτελέσματα αυτά «έβγαλε» η χθεσινή σοβα

ρή (για τα εσωτερικά της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
του ΠΑΣΟΚ) σύσκεψη υπό την προεδρία του Πρωθυ
πουργού Κώστα Σημίτη στη Βουλή και στην οποία πή-

■
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ
Και οι βουλευτές στο πλευρό , ·
των υπουργών στις περιοδείες
- μαμούθ ανά την Ελλάδα

ραν μέρος: Αλ.έκος Ακριβάκης, υπουργός Επικρατείας, 
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, Νί
κος Λεβογιάννης, γραμματέας της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του κυβερνώντας κόμματος. Σωκράτης Κο- 
σμίδη;, γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου.

Οι κΊα Ακριβάκης και Λεβογιάννης ενημέρωσαν 
διεξοδικά τον Πρωθυπουργό για την έντονη δυσαρέ
σκεια που υπάρχει στους κόλπους των βουλευτών και 
για τον προτεινόμενο εκλογικό νόμο, αλλά και για την 
απαίτηση να καταθέσουν λίστα των χρηματιστηρια
κών τους συναλλαγών.

Ο κ. Σημίτης ξεκαθάρισε ότι δεν επιμένει για τη λί
στα και τη διπλή κάλπη και ότι από την πρώτη στιγμή 
είχε πει ότι οι δύο αυτές προτάσεις θα είναι αντικεί
μενο διαλόγου. Πρόσθεσε όμως ότι το θέμα του εκλο
γικού νόμου θα λήξει τον Οκτώβριο και η απόφαση για 
το τελικό κείμενο του νέου νόμου θα ληφθεί σε συνε
δρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Στη 
συνέχεια θα κατατεθεί στη Βουλή και θα ψηφισθεί, δι
ευκρίνισε, αφού στο μεταξύ θα έχει προηγηθεί και ο 
διάλογος με όσα κόμματα τον έχουν αποδεχθεί.

Κομματική πειθαρχία
Για τις δηλώσεις όμως για τις χρηματιστηριακές συ

ναλλαγής των βουλευτών που πρέπει να κατατεθούν 
ώς τις 15 Σεπτεμβρίου ξεκαθάρισε ότι αυτό θα γίνει ο
πωσδήποτε για δύο λόγους, όπως τόνισε: Και για να 
καταρριφθούν και τα τελευταία επιχειρήματα της Ν.Δ., 
ότι δήθεν βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είχαν εσωτερική πλη
ροφόρηση για μετοχές, αλλ.ά και για να υπάρξει πλή
ρης διαφάνεια στην πολιτική ζωή του τόπου, τουλάχι
στον από την πλευρά της κυβέρνησης και του κυβερ
νώντας κόμματος.

Οι μετέχοντες στη σύσκεψη εξέφρασαν την εκτί
μηση ότι οι περισσότεροι βουλευτές τελικώς θα υπα
κούσουν. Αργότερα ο κ. Πρυπόπαπας είπε ότι ως προς 
την προθεσμία που έχει τεθεί δεν θα υπάρξει κανένα 
θέμα. Ούτοις ή άλλως όμως, όπως ειπώθηκε, θα τεθεί 
θέμα κομματικής πειθαρχίας, αφού το έχει ζητήσει ο 
Πρωθυπουργός, (σ.σ. Σε πρώην βουλευτές της περιό
δου 1996-2000 ελέγετο πάντως χθεςτηλεφωνικώς α
πό τη Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας ότι 
δεν είναι υποχρεωτικό να καταθέσουν τις δηλώσεις 
τους με τις χρηματιστηριακές τους συναλλαγές).

ΤΡΕΙΣ ΑΞΟΝΕΣ ΣΗΜΙΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ •■ΣΠΡΙΝΤ»

«Όχι σε ευκαιριακές διεκδικήσεις»
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Λουκάς Δημάκας

ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΑΞΟΝΕΣ βασίζεται το ε
κλογικό «σπριντ» της κυβέρνησης ό
πως το περιέγραψε χθες στο Υπουρ
γικό Συμβούλιο - το πρώτο μετά τις 
διακοπές - ο Πρωθυπουργός.

Η οικονομία και το αίσθημα εμπι
στοσύνης των πολιτών στη σταθερή, 
όπως είπε, πορεία της, η απόδοση του 
κυβερνητικού έργου συνολικά αλλ.ά 
και η διατήρηση των πολιτικών πρω
τοβουλιών είναι τα «όπλα» που η κυ
βέρνηση σχεδιάζει να χρησιμοποιή
σει στην επιταχυνόμενη προεκλογι
κή της κινητοποίηση και πορεία.

Για την κυβέρνηση ωστόσο η πο

ρεία αυτή αναμένεται με «αρκετά προ
βλήματα», καθώς, όπως τόνισε και ο 
κ. Κ. Σημίτης, η Ν.Δ. θα παροτρύνει 
καθοδηγούμενους από αυτήν κοινω
νικούς φορείς να ξεκινήσουν κινη
τοποιήσεις, προκειμένου, μέσα από 
διεκδικήσεις, να δημιουργήσουν «κλί
μα αντιπαράθεσης», που θα ευνοεί, 
όπως είπε, τη Ρηγίλλης. Ο κ. Σημίτης 
δεν περιέλαβε στις αναφορές του το 
σύνολο των φορέοιν που ενδεχομέ
νως πραγματοποιήσουν κινητοποιή
σεις - στάθηκε ιδιαίτερα σε κάποιους 
που από μήνες το έχουν προαναγ
γείλει. Λντιθέτως, αναγνώρισε ότι «πά
ντα υπάρχουν θέματα», ότι σωστά ε
πιδιώκουν όλες οι κοινωνικές ομάδες 
βελτίωση της θέσης τους, αλλά δεν 
γίνονται, όπως είπε, «όλα, εδώ και τώ
ρα».

Η οικονομία
Η σταθερά ανοδική πορεία της οι

κονομίας και η ανάπτυξη των τελευ
ταίων ετών έχει αποδώσει, πιστεύει 
η κυβέρνηση, ένα «σημαντικό πλεό
νασμα», το οποίο τώρα μπορεί να α- 
ξιοποιηθεί με το «κοινωνικό πακέτο». 
Παράγοντες της κυβέρνησης ελπί
ζουν ότι τόσο οι παροχές, κυρίως στα 
αδύναμα οικονομικά, κοινωνικά στρώ
ματα, όσο και η επίτευξη ορισμένων 
άλλων οικονομικών στόχων (υψηλός 
ρυθμός ανάπτυξης, πτώση ή συ
γκράτηση του πληθωρισμού, αύξηση 
απασχόλησης κ.ά.) θα δημιουργήσουν 
ευνοϊκές προϋποθέσεις για ανατρο
πή του κλίματος. Είναι χαρακτηρι
στικό μάλιστα ότι και ο ίδιος ο Πρω
θυπουργός μίλησε για την ανάγκη 
εμπέδωσης του «καλού κλίματος 
που αρχίζει να δημιουργείται στην 
οικονομία».

Εξίσου σημαντικό ατού θεωρεί 
η κυβέρνηση, σύμφωνα με τον κ. 
Κ. Σημίτη, και την εμπιστοσύνη 

που έχουν σε μεγάλο βαθμό οι πο
λίτες στην οικονομία αλλά και στη 
«σταθερότητα και αξιοπιστία» της κυ-

βέρνησης.
Έτσι, στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρ

νηση δεν θα διακινδύνευε ποτέ να χα
θούν τόσο ισχυρά «όπλα», υποκύ- 
πτοντας σε σειρά ευκαιριακών, όπως 
τις θεωρεί, διεκδικήσεων. Πρέπει να 
δείξουμε, τόνισε αυστηρά ο Πρωθυ
πουργός, «ότι όσοι πιστεύουν πως ήρ
θε η στιγμή να εκμεταλλευθούν τη συ
γκυρία, κάνουν μεγάλο λάθος. Πρέ
πει - είπε σε άλλο σημείο - να μεί
νουμε σταθεροί, χωρίς δισταγμούς 
και χωρίς αμφιβολίες. Γιατί αν αρχί
σουν οι δισταγμοί και οι αμφιβολίες, 
οι διεκδικήσεις θα πολλαπλασιασθούν 
ακαριαία και θα υπάρχει πιεστική προ
τροπή για όλους, ότι όποιος ζητάει 
κάτι τώρα, κάτι θα πάρει. Αυτό δεν θα 
περάσει», υπογράμμισε, καλώντας 
τους υπουργούς να τηρήσουν επ' αυ
τού «κοινή γραμμή, συνεχή συνεργα
σία, συμπαράσταση και ομόνοια».

Πρωτοβουλίες
Πέραν των οικονομικών αυτών κι

νήσεων καθώς και της κεφαλαιοποί
ησης του κυβερνητικού έργου (ΟΝΕ, 
εθνικά θέματα, Ολυμπιακοί Αγοινες, 
υποδομές κ.λπ.), η κυβέρνηση πο
ντάρει σημαντικά στο κλίμα στην κοι- 
νωνία. Έτσι, όπως προανήγγειλε ο κ. 
Κ. Σημίτης, σκοπεύει να προχωρήσει 
σε ανάληψη σημαντικών πολιτικών 
πρωτοβουλιών - πόθεν έσχες, διοι
κητική μεταρρύθμιση, καθιέρωση με
ρικής απασχόλησης κ.ά. - που θα της 
επιτρέπουν να έχει πάντα τον πρώτο 
λόγο.

Ο Πρωθυπουργός θεωρεί, και το 
είπε στους υπουργούς του, ότι «είναι 
σημαντικό να υπάρχει αέρας νίκης 
και προοπτικής. Η νίκη προχώρησε, 
εξαρτάται από εμάς και, το πιστεύω 
ακράδαντα, θα είναι δική μας αν πι
στέψουμε και δουλέψουμε γι' αυτήν».

Το πλάνο εξαμήνου που ετοιμάζει 
η κυβέρνηση θα συζητηθεί οτο επό
μενο Υπουργικό Συμβούλιο την προ
σεχή Πέμπτη.

ΧΡΥΣΟΧΟΐΔΗΣ ΜΕ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ

Κριτική για την «καθημερινότητα»
ΚΡΙΤΙΚΗ για περισσότερη κυβερνητι
κή δράση στον τομέα της καθημερινό
τητας και (συγκροτημένη) αισιοδοξία 
για το εκλογικό αποτέλεσμα σηματο
δότησαν τη χθεσινή πρώτη συνάντηση 
της νέας ηγεσίας της Χαριλάου Τρι- 
κούηη με τους επικεφαλής των Νο
μαρχιακών Οργανώσεων του ΠΑΣΟΚ 
Νότιας Ελλάδας.

«Μπορούμε να κερδίσουμε, αν...» θα 
μπορούσε να ήταν το συμπυκνωμένο 
μήνυμα των τοποθετήσεων περίπου

70 στελεχών. Παρ’ όλο που αρκετοί εξέφρασαν 
αγωνία και προβληματισμό για «το πώς θα μπει 
μπροστά η οργάνωση», από πολλή στελέχη έγι
ναν συγκεκριμένες αναφορές και ζήτησαν ε
ντατικοποίηση του κυβερνητικού έργου ιδίως 
σε υγεία, αγροτικά, απορρόφηση πόρων του Γ 
Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης κ.λπ.

Ορισμένοι κατηγόρησαν υπουργούς και βου
λευτές ότι κουμάντο κάνουν «αλαζόνες σύμ
βουλοί τους» και ότι υπάρχουν υπαναχωρήσεις. 
Κριτική έγινε από δυο τρεις και για τη διαδικα
σία απομάκρυνσης του κ. Κ. Λαλιώτη.


